
8 класс         2023-2024 уч.г. 

Задание № 2 

Задача 1 

Разность двух натуральных чисел равна 2023. Если у уменьшаемого 

зачеркнуть последнюю цифру, то получится вычитаемое. Найдите все такие числа. 

Решение. 

 Пусть второе натуральное число рано х, а последняя цифра первого числа – у, 

тогда первое натуральное число равно 10х + у. По условию задачи  

10х + у – х = 2023, 

9х + у = 2023, 

9х = 2023 – у. 

Так как в левой и правой части равенства стоят натуральные числа и 9х делится на 

9, то и 2023 – у должно делиться на 9. Так как у – цифра, то 0  у  9. 

Воспользуемся признаком делимости на 9: натуральное число делится на 9 тогда и 

только тогда, когда сумма цифр этого числа делится на 9.  

Если у = 0, то 2023 – у = 2023, 2 + 0 + 2 + 3 = 7, 7 не делится на 9, 

следовательно, у  0.  

Если у = 1, то 2023 – у = 2022, 2 + 0 + 2 + 2 = 6, 6 не делится на 9, 

следовательно, у  1. 

Если у = 2, то 2023 – у = 2021, 2 + 0 + 2 + 1 = 5, 5 не делится на 9, 

следовательно, у  2. 

Если у = 3, то 2023 – у = 2020, 2 + 0 + 2 + 0 = 4, 4 не делится на 9, 

следовательно, у  3. 

Если у = 4, то 2023 – у = 2019, 2 + 0 + 1 + 9 = 12, 12 не делится на 9, 

следовательно, у  4. 

Если у = 5, то 2023 – у = 2018, 2 + 0 + 1 + 8 = 11, 11 не делится на 9, 

следовательно, у  5. 

Если у = 6, то 2023 – у = 2017, 2 + 0 + 1 + 7 = 10, 10 не делится на 9, 

следовательно, у  6. 

Если у = 8, то 2023 – у = 2015, 2 + 0 + 1 + 5 = 8, 8 не делится на 9, 

следовательно, у  8. 

Если у = 9, то 2023 – у = 2014, 2 + 0 + 1 + 4 = 7, 7 не делится на 9, 

следовательно, у  9. 

При у = 7 2023 – у = 2016, 2 + 0 + 1 + 6 = 9, следовательно, только при у = 7 

2023 – у делится на 9, значит, у = 7. Тогда 9х = 2016, следовательно, 

х = 2016:9 = 224. Таким образом, получили, что второе число равно 224, а первое 

число равно 10·224 + 7 = 2247, следовательно, условию задачи удовлетворяет 

единственная пара натуральных чисел. 

 Ответ. 2247 и 224. 

 



Задача 2 

Решите уравнение 
.275927 ххх 
 

Решение. 

 1 способ. Заметим, что (7х + 2) – (9х – 5) = 7х + 2 – 9х + 5 = 7 – 2х, 

следовательно, решением уравнения ххх 275927   являются те значения 

х, при которых модуль |7х + 2| раскрывается со знаком «+», а модуль |9х – 5| 

раскрывается со знаком «–», то есть уравнение ххх 275927   
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Так как 
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 , то решением системы является 
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 2 способ. Найдем значения х, при которых выражения, стоящие под знаком 

модуля, обращаются в ноль. 

7х + 2 = 0, 7х = –2, х = 
7

2
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9х – 5 = 0, 9х = 5, х = 
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5
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Числа 
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2
  и 
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5
 разбивают числовую ось на три промежутка. Определим знак 

каждого из выражений 7х + 2 и 9х – 5 в каждом из этих промежутков. 

 

 

 

 

 

 

Решим уравнение на каждом из полученных промежутков. 
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Так как 
7

2
  не удовлетворяет неравенству 
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х , то система решений не имеет. 
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Так как во второй строке системы мы получили верное числовое равенство, то 

решением системы является промежуток 
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 х . 

3) 











;275927

,
9

5

xхх

х
 












;1018

,
9

5

х

х
 














.
9

5

,
9

5

x

х

 

Так как 
9

5
 не удовлетворяет неравенству 
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5
х , то система решений не имеет. 
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Задача 3 

Пусть у – х = 5, ху = 1. Найдите значение выражения х
7
у + ху

7
, не вычисляя 

значений х и у в отдельности.
 
 

Решение. 

 1 способ. Преобразуем выражение х
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Подставляя в полученное выражение вместо (у
 
– х) его значение 5, а вместо ху его 

значение 1, находим значение выражения х
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 Воспользуемся равенством у – х = 5, тогда (у – х)
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Окончательно получаем: 
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Задача 4 

Производительность труда при выполнении некоторой работы повысилась на 

40%. На сколько процентов сократилось время, необходимое для выполнения этой 

работы? 

Решение. 

 Обозначим объем работы А. Пусть производительность труда была равна х, а 

время, необходимое на выполнение работы объема А, равно у. Тогда после 

повышения на 40% производительность стала х1= х + 0,4х = 1,4х, а время, 



необходимое для выполнения работы объема А стало равно у1. Так как объем 

работы не изменился, то А = ху = х1у1. Получаем уравнение: 

ху = 1,4ху1; 

у = 1,4у1; 

уу
7

5
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Таким образом, время, необходимое для выполнения работы объема А сократилось 

на у – у1 = у – у
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 Ответ. На 28
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Задача 5 

В параллелограмме АВСD угол А тупой. На стороне ВC взята точка М, а 

через вершину D проведена прямая, параллельная АМ и пересекающая луч МС в 

точке К. Точка Е принадлежит отрезку АМ. На прямой МЕ отмечена точка Р так, 

что DЕ || КР. Сравните площади невыпуклых пятиугольников АВМЕD и DКРМС. 

Решение. 

SABMED = SABM + SAED, SDKPMC = SDCK + SMPK. 

DК||AM по условию, АD||ВС как 

противоположные стороны 

параллелограмма АВСD, поэтому АD||МК, 

следовательно, АМКD – параллелограмм по 

определению, значит, АD = МК по свойству 

параллелограмма. 

Рассмотрим АВМ и DСК. АВ = СD 

как противоположные стороны 

параллелограмма АВСD, АВМ = DСК как соответственные при АВ||СD и 

секущей ВК. Так как ВС = АD = МК, ВС = ВМ + МС, МК = МС + СК, то ВМ = СК. 

Значит, АВМ = DСК по двум сторонам и углу между ними, следовательно, 

SABM = SDCK.  

DЕ||КР по условию, КD||АМ как противоположные стороны параллелограмма 

АМКD, поэтому КD||ЕР, следовательно, ЕРКD – параллелограмм по определению, 

значит, ЕD = РК по свойству параллелограмма.  

Рассмотрим АЕD и МРК. АD = МК, ЕD = РК. ЕАD = РМК как 

соответственные при АD||СВ и секущей АМ, АЕD = МРК как соответственные 

при ЕD||РК и секущей АР, По теореме о сумме углов треугольника 

ЕАD + АЕD + АDЕ = 180, РМК + МРК + МКР = 180, ЕАD = РМК, 
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АЕD = МРК, следовательно, АDЕ = МКР. Значит, АЕD = МРК по двум 

сторонам и углу между ними, следовательно, SAЕD = SМРК. 

Так как SABMED = SABM + SAED, SDKPMC = SDCK + SMPK, SABM = SDCK, SAЕD = SМРК, то 

SABMED = SDKPMC. 

Ответ. SABMED = SDKPMC. 


